

**উপজেলা পরিষদ কার্যালয়**  
মনপুরা, ভোলা।

“শেখ হাসিনার মূলনীতি,  
গ্রাম শহরের উন্নতি”

সভার নাম : জুলাই/২০২৩ খ্রি. মাসের মাসিক সভা।  
সভার তারিখ : ১৯/০৭/২০২৩ খ্রিস্টাব্দ।  
সভার সময় : বেলা ১১.০০ ঘটিকা।  
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।  
সভার সভাপতি : মোহাম্মদ আবদুর রহমান  
প্যানেল চেয়ারম্যান-১, উপজেলা পরিষদ, মনপুরা, ভোলা।

**উপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট ‘ক’**  
**অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট ‘খ’**

সভার শুরুতে উপস্থিত সকল সম্মানিত সদস্যবৃন্দকে অভিনন্দন জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনপুরা, ভোলা বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে তদান এবং কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহীত ও অনুমোদিত হয়। উপস্থিত সকল কর্মকর্তাকে সভার আলোচিত বিষয়ের উপর নোট নিতে অনুরোধ করা হয়; যাতে পরবর্তী সভার পূর্বেই সে বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে পারেন। অতঃপর পর্যায়ক্রমে বিভিন্ন বিভাগ/দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে নিম্নরূপ বিস্তারিত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

নং	বিভাগ/দপ্তর/ওয়ারী আলোচনা/তথ্য	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	<b>উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম পর্যালোচনা :</b> উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, মনপুরা ভোলা সভার জানান যে, মনপুরা উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের বিদ্যুতের সমস্যা খুঁই প্রকট। জাইকার অর্থায়নে প্রাপ্ত সোলার প্রকটটিতে বর্তমানে পর্যাপ্ত বেকআপ পাওয়া যাচ্ছেনা। অপরদিকে মনপুরা উপজেলা সদরে বিগত দিনে ০৮ ঘন্টা বিদ্যুত সরবরাহ করা হলেও বর্তমানে মেশিন নষ্ট থাকায় তাদের সরবরাহ ব্যাহত হচ্ছে। এমতাবস্থায় বিদ্যুতের অভাবে অধিকাংশ রোগীকে অন্য হাসপাতালে রেপার করতে হচ্ছে।	সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনাতে জাইকা হতে প্রাপ্ত সোলার প্রকট এর সমস্যা চিহ্নিত করার জন্য নিম্নোক্ত ০৩ সদস্য বিশিষ্ট কমিটি গঠন করা হয়। ১) উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা। ২) উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি), মনপুরা, ভোলা। ৩) চেয়ারম্যান, ২নং হাজীরহাট ইউপি। কমিটি জাইকার সাপ্রায়ারসহ সমস্যার সমাধান করে প্রতিবেদন পেরণ করবেন।	সংশ্লিষ্ট কমিটি
০২	<b>কৃষি বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b> উপজেলা কৃষি অফিসার, মনপুরা, সভায় জানান যে, আমান মৌসুমের প্রনোদনার কাজ চলমান রয়েছে। দাপ্তরিক অন্যান্য কাজ সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা মনপুরা, ভোলা।

১৯/০৭/২০২৩

০০	<p><b>উপজেলা মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, ২৪-০০ জুলাই জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০২০ উদযাপিত হবে। উপস্থিত সকলকে তিনি সার্বিক সহযোগিতার জন্য অনুরোধ জানান। ৬৫ দিন সমুদ্রে মৎস্য আহরণ নিষেধাজ্ঞায় বিরত থাকা জেলেনের দ্বিতীয় কিস্তির ডিজিএফ চাল বরাদ্দ পাওয়া গেছে। চেয়ারম্যানদের যথাযথ নিয়মানুসারে নির্দিষ্ট সময়ের ভিতর ডিজিএফ বিতরণ করার অনুরোধ করা হয়েছে।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা,</p>
০৪	<p><b>উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা</b></p> <p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, এনএটিপি-২ প্রকল্পটি এ অর্থ বছরে শেষ হচ্ছে। প্রকল্পটি খামারীদের নানা প্রকার সেবা প্রদানের মাধ্যমে সফলভাবে সম্পন্ন হয়েছে। বর্তমানে এলডিপি প্রকল্প চলমান রয়েছে। এ প্রকল্পের মাধ্যমে প্রায় ২৬৭জন খামারীকে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। হাসপাতালে প্রতিদিনই আগত খামারীদের বিনামূল্যে ঔষুধ প্রদান ও বিভিন্ন প্রাণীদের চিকিৎসা সেবা দেওয়া হচ্ছে। দাণ্ডরিক অন্যান্য কাজ সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক চলমান রয়েছে।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
০৫	<p><b>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান মুজিব শতবর্ষ উপলক্ষে ভূমিহীন ও গৃহহীন পরিবার পুনর্বাসনের ১৫৫টি ঘরের মধ্যে ৩৫টি ঘর এর কাজ শেষ হয়েছে। রহমানপুর মুজিববর্ষের ঘরে টিউবয়েল নেই। উক্ত প্রকল্পের জন্য পর্যাপ্ত টিউবয়েল স্থাপনের জন্য তিনি সভায় অনুরোধ জানান। এছাড়া দাণ্ডরিক অন্যান্য কাজ দাণ্ডরিক রয়েছে।</p>	<p>রহমানপুর প্রকল্পে পর্যাপ্ত টিউবয়েল স্থাপনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলীকে সভায় অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা। ও উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, মনপুরা, ভোলা।</p>
০৬	<p><b>উপজেলা সমাজসেবা বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা</b></p> <p>উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় অনুপস্থিত থাকায় এ দপ্তরের কার্যক্রম আলোচনা করা যায়নি।</p>	<p>নিরমিত সভায় উপস্থিত থাকাসহ সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
০৭	<p><b>উপজেলা শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, মনপুরা, সভায় জানান যে, উপজেলা শিক্ষা অফিসারের দাণ্ডরিক কাজ সরকারি নির্দেশনামতে চলমান রয়েছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা</p>
০৮	<p><b>উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় অনুপস্থিত থাকায় এ দপ্তরের কার্যক্রম আলোচনা করা যায়নি।</p>	<p>নিরমিত সভায় উপস্থিত থাকাসহ সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
০৯	<p><b>উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় অনুপস্থিত থাকায় এ দপ্তরের কার্যক্রম আলোচনা করা যায়নি।</p>	<p>নিরমিত সভায় উপস্থিত থাকাসহ সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>

১৯/০৭/১৯

<p>১০ উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি) বিভাগের আলোচনা :</p> <p>ক) উপজেলা প্রকৌশলী, মনপুরা, ভোলা এর পক্ষে সহকারী উপজেলা প্রকৌশলী, মনপুরা, ভোলা জানান যে, মনপুরা উপজেলা নির্বাহী অফিসারের বাসভবনের প্রাক্কলন প্রস্তুত করে যথাযথ কর্তৃপক্ষ বরাবর প্রেরণ করা হয়েছে। প্রাক্কলন অনুমোদিত হয়ে হলে কার্যক্রম গ্রহণ করা যাবে। তিনি সভার আরো জানান যে, উত্তর সাবুচিয়া ব্রিজের পুরাতন মালামাল ঠিকাকার কর্তৃক অপসারণ করে তাদরে জিন্দায় রাখা আছে। বর্তমানে উক্ত মালামাল উন্নত নিলামের মাধ্যমে বিক্রয় করা আবশ্যিক।</p> <p>খ) হাজীরহাট জৌনপুরী হুজুরের খানকার সামনের ভবনটি খুবই নাজুক অবস্থায় রয়েছে। ভবনটি দ্রুত অপসারণ করা না হলে যে কোন সময়ে ভবনটি ধসে পরে ব্যাপক জানমালের ক্ষতি হতে পারে। সভায় চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মনপুরা, ভোলা জানান যে, জৌনপুরী হুজুর মনপুরাতে আসলে সেখানে ব্যাপক গোবের সমাগম হয়। ভবনটির অবস্থা এতটাই নাজুক যে, খোজ খবর নিয়ে ভবনটির প্রকৃত মালিক এখনো পাওয়া যায়নি বলে তিনি সভায় জানান। প্রচলিত বিধি বিধান মেনে ভবনটি নিলামের জন্য কালেকশন করলে এর মতোই ভবনটি ধসে পরতে পারে। এ জন্য জেলা প্রশাসক, ভোলা মহোদয়ের সাথে জরুরী ভিত্তিতে আলোচনা করে উক্ত ভবনটি জরুরী ভিত্তিতে নিলামের ব্যবস্থা করে নিলামের টাকা তিনি উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলে জমা করার জন্য সভায় অনুরোধ জানান।</p>	<p>ক) উত্তর সাবুচিয়া ব্রিজের পুরাতন মালামালের প্রাক্কলন প্রস্তুত করে নিলাম আহ্বানের জন্য সভায় অনুরোধ জানানো হয়।</p> <p>খ) দ্রুত প্রাক্কলন তৈরি করে জেলা প্রশাসক ভোলা মহোদয়কে বাস্তবিক অবস্থার বিষয়ে পর প্রেরনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি, মনপুরা, ভোলা।</p> <p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনপুরা, ভোলা ও উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি, মনপুরা, ভোলা।</p>
<p>১১ উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</p> <p>উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল, কর্মকর্তা, মনপুরা ভোলা সভায় সভায় জানান যে, সমগ্র দেশে নিরাপদ পানি পকঙ্কের আওতায় মনপুরা উপজেলায় ১০৪টি পণ্ডীর নলকুপের বরাদ্দ পাওয়া গেছে। প্রতিটি ইউনিয়নে ২৬টি করে বিভাজন করা হয়েছে। প্রকল্পের টেন্ডার কার্যক্রম সমাপ্ত হয়েছে। বর্তমানে টিউবয়েল স্থাপনের কাজ চলমান রয়েছে। এছাড়া ২০২৩-২৪ অর্থ বছরে আরো ১০৪টি টিউবয়েল এর বরাদ্দ পাওয়া গেছে। বিদ্যালয়ে বিদ্যুৎ আছে এমন ০৭টি বিদ্যালয়ে ওয়াশ ব্লক নির্মাণের জন্য টেন্ডার প্রদান করা হয়েছে। তিনি সভায় আরো জানান যে, মুজিববর্ষের ঘরের জন্য প্রয়োজনীয় টিউবয়েলের চাহিদা পাওয়া গেলে এ বিষয়ে বরাদ্দের জন্য পর প্রেরণ করা হবে।</p>	<p>কাজের জনগতমান নিশ্চিতের জন্য উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা কে সভায় অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
<p>১২ উপজেলা সমবায় বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</p> <p>উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা, সভায় জানান যে, তার দপ্তরে কার্যক্রমসরকারি নির্দেশনা মতে ভাগোভাবে চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
<p>১৩ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা</p> <p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় মনপুরা ভোলা সভায় জানান যে, তাদের দাপ্তরিক ও অন্যান্য কাজ সরকারি নির্দেশ মোতাবেক পরিচালিত হচ্ছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
<p>১৪ উপজেলা বন বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</p> <p>উপজেলা বন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, হাজীরহাট ০৫ কিলোমিটার স্ট্রিট রোড এবং দক্ষিণ সাবুচিয়া ১০ কিলোমিটার বনায়ন করা হয়েছে। দাপ্তরিক অন্যান্য কাজ সরকারি নির্দেশনা মতে চলমান রয়েছে।</p>	<p>বৃক্স রোপনের ক্ষেত্রে আকাশমনি পাছ এড়িয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা বন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>

১৪/০৭/২০২৩

৪

১৫	<p><b>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, তাদের দাপ্তরিক কাজ স্বাভাবিক রয়েছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।</p>
১৬	<p><b>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, তাদের দাপ্তরিক কাজ সরকারি নির্দেশ মোতাবেক ভালোভাবে চলেছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা পরিকল্পনা কর্মকর্তা।</p>
১৭	<p><b>উপজেলা দারিদ্র বিমোচন বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা সভায় জানান যে, তাদের ফন আদায় হার ৯৪%। দাপ্তরিক অন্যান্য কাজ সরকারি নির্দেশ মোতাবেক ভালোভাবে চলেছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নাই।</p>	<p>সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার অনুরোধ করেন।</p>	<p>উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা</p>
১৮	<p><b>আমার বাড়ি আমার খামার বিভাগের কার্যক্রম আলোচনা :</b></p> <p>উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ি আমার খামার, মনপুরা, ভোলা সভায় অনুপস্থিত থাকায় এ মন্ত্রকের কার্যক্রম আলোচনা করা যায়নি।</p>	<p>নিয়মিত সভায় উপস্থিত থাকাসহ সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্প, মনপুরা,</p>
১৯	<p><b>বিবিধ :</b></p> <p>ক) উপজেলা কৃষি অফিসের পিছনের জলাশয় (ডোবা) ইজারা প্রদান।</p> <p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার মনপুরা সভায় অবহিত করেন যে, জনাব মোশারফ হোসেন মজদু ফরাজী কর্তৃক উপজেলা কৃষি অফিসের পিছনের জলাশয় (ডোবা) হাঁস পালনের উদ্দেশ্যে ০৫ বছরের জন্য ইজারা পাওয়ার একখানা আবেদন পাওয়া গেছে। সভায় তিনি এ বিষয়ে সকলের মতামত জানতে চান। সভায় সভাপতি জানান যে, উল্লিখিত ডোবাটি দীর্ঘদিন ধরে অব্যবহৃত আছে। উপজেলা পরিষদের আর সুকির লক্ষ্যে এটি ইজারা প্রদান করা যেতে পারে। ডোবাটি অভ্যন্তর ছেটি হওয়ার পূর্বে কেউ এটি ইজারা নেয়নি। বর্তমানে এটি ইজারার আওতায় না আনা হলে এটি যে কোন সময় অবৈধভাবে দখল হয়ে যেতে পারে।</p> <p>খ) উপজেলা মাকগুলিয়া হাফিজিয়া নূরানী মাদ্রাসার পিছনে ঘর নির্মাণ।</p> <p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার মনপুরা সভায় অবহিত করেন যে, জনাব মোঃ আবুল হোসেন আবু মেখার, সাধারণ সম্পাদক, উপজেলা মাকগুলিয়া হাফিজিয়া নূরানী মাদ্রাসা কর্তৃক আর মাদ্রাসার পিছনে একটি ঘর নির্মাণের অনুমতি চেয়ে একখানা আবেদন করেছেন। তিনি এ বিষয়ে সকলের মতামত জানতে চান।</p>	<p>বিষয়টি সম্পর্কে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনান্তে উল্লিখিত ডোবাটি ০৩ বছরের জন্য অর্থাৎ বাংলা ১৪৩০ সন হতে ১৪৩২ বাংলা সনের ৩০শা টের পর্যন্ত ইজারা প্রদানের সিদ্ধান্ত সভায় সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p> <p>খ) সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। উপজেলা পরিষদ বিধিমালায় উপজেলা পরিষদের জমিতে ঘর উল্লেখনের সুযোগ না থাকায় আবেদনটি গৃহীত হয়নি।</p>	<p>দর্পশ্রী কমিটি ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনপুরা, ভোলা।</p> <p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনপুরা, ভোলা।</p>

অতঃপর সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় উপস্থিত সকল সম্মানিত সদস্যকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়

১৯/০৭/২০২৩  
(মোহাম্মদ আবদুর রহমান)  
প্যানেল চেয়ারম্যান-১  
উপজেলা পরিষদ  
মনপুরা, জেলা।  
☎ ০১৭১২-৯৪৮৯২৮

স্মারক নং- ৪৬.১০.০৯৬৫.০০০.০৪.০১৯.২৩- ৪০ (৩০)  
অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরণ করা হলো :

তারিখঃ ১৯/০৭/২০২৩ খ্রি.

০১. মাননীয় সংসদ সদস্য, ১১৮, জেলা - ৪ (চরফ্যাশন-মনপুরা)।
০২. সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
০৩. কমিশনার, বরিশাল বিভাগ, বরিশাল।
০৪. জেলা প্রশাসক, জেলা।
০৫. জনাব ..... ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মনপুরা, জেলা।

অনুলিপি অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য :

০৬. উপজেলা ..... কর্মকর্তা, মনপুরা, জেলা।
০৭. চেয়ারম্যান, ..... ইউপি, মনপুরা, জেলা।
০৮. জনাব .....

১৯/০৭/২৩  
(জহিরুল ইসলাম)  
উপজেলা নির্বাহী অফিসার  
মনপুরা, জেলা।  
☎ ০১৮৮০-৪৪২৭০৫

উপস্থিত সদস্য বৃন্দ পরিশিষ্ট 'ক'

০১. জনাব মোহাম্মদ আবদুর রহমান, প্যানেল চেয়ারম্যান-১, উপজেলা পরিষদ, মনপুরা, ভোলা।
০২. জনাব জহিরুল ইসলাম, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনপুরা, ভোলা।
০৩. জনাব পারভিন আক্তার (রেবু), উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, মনপুরা, ভোলা।
০৪. জনাব মোঃ অলিউল্লাহ কাজল, চেয়ারম্যান, ৪নং দক্ষিণ সাবুটিয়া, মনপুরা, ভোলা।
০৫. জনাব মোঃ নিজামউদ্দিন হাওলাদার, চেয়ারম্যান, ২নং হাজীরহাট ইউনিয়ন পরিষদ।
০৬. উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
০৭. উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
০৮. উপজেলা মত্যা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
০৯. উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১০. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, মনপুরা, ভোলা।
১১. উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১২. উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি, মনপুরা, ভোলা।
১৩. উপজেলা বন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৪. উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৫. উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৬. উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৭. উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৮. উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
১৯. উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
২০. উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।
২১. জনাবা ফরিদা বেগম, সাহায্যিত মহিলা সদস্য, উপজেলা পরিষদ, মনপুরা, ভোলা।

অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট 'খ'

০১. জনাব মোঃ জাকির হোসেন, চেয়ারম্যান, ৩নং উত্তর সাবুটিয়া ইউনিয়ন, মনপুরা, ভোলা।
০২. জনাব মোঃ আমানত উল্লাহ আলমগীর, চেয়ারম্যান, ১নং মনপুরা ইউপি, মনপুরা, ভোলা।
০৩. সমন্বয়কারী, একটি বাড়ি একটি খামার প্রকল্প।
০৪. উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, মনপুরা, ভোলা।
০৫. উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মনপুরা, ভোলা।

জুলাই/২০২০ মাসের মাসিক সভায় উপস্থিত সদস্যদের নাম, পদবী ও স্বাক্ষর :-

নং	নাম	পদবী	মোবাইল নম্বর	স্বাক্ষর
০১	জনাব মোহাম্মদ আবদুর রহমান	প্রিন্সিপাল চেয়ারম্যান-১, উপজেলা পরিষদ	০১৭১২-৯৪৮৯২৮	
০২	জাহিদুল ইসলাম	উপজেলা নির্বাহী অফিসার মনপুরা, ভোলা	০১৮৮০-৪৪২৭০৫	
০৩	পরভিন আক্তার বেগু	ভাইস চেয়ারম্যান (মহিলা) উপজেলা পরিষদ,	০১৭৯০-৬২১৬৫৪	
০৪	জনাব মোঃ জাকির হোসেন	চেয়ারম্যান, ৩নং উঃ সাকুচিয়া ইউপি	০১৭১২-৫২৭৬৩৯	
০৫	জনাব মোঃ আমানত উল্লাহ আলমগীর	চেয়ারম্যান, ১নং মনপুরা ইউপি	০১৭১২-৬৭৬৭৯৯	
০৬	জনাব মোঃ অলিউল্লাহ কালল	চেয়ারম্যান, ৪নং দক্ষিণ সাকুচিয়া ইউপি	০১৭১৩-৩৪৭৩৭০	
০৭	জনাব মোঃ নিজাম উদ্দিন হাওলাদার	চেয়ারম্যান, ২নং হাজিরহাট	০১৭১৬-৪৫৯৬১৮	
০৮	মোঃ আহম্মান ভাওহীদ	উপজেলা কৃষি অফিসার	০১৭১৫৪৭১০৭	
০৯	মুহম্মদ নাজিমুল ইসলাম	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	০১৭১৪৬৫৬৬১২	
১০	মোঃ মিজানুর রহমান	উপজেলা সিসিও কনসারভেটর	০১৭১৪৪৩২৬৭৭	
১১	মোঃ হুমায়ুন কবীর	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	০১৭১০২৩৬৩৭৭	
১২	মোঃ আরু শুকুর	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	০১৭২৩৫২২৫২০	
১৩	মোঃ মাসুদুল আলম	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	০১৭১৫৭০৩০৪২৭	
১৪	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম মেডিকেল অফিসার	RMO, UPH - Khanpur	০১৭১১-২৭৭০৭৫	
১৫	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	URDO, Manpura Chola.	০১৭১৭৭৭৬৫১৫	
১৬	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	UFO, Manpura	০১৭৬৭৭৫৫৭৫৪০	
১৭	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	০১৭১৭৭৩৫৭৩২	
১৮	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	AUFPO	০১৭১২৪২৫৭৭৭	
১৯	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	UCO, Manpura	০১৭১২৪০৫৩৩৩৭	
২০	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	PIO, Manpura	০১৭১৭৬৭৬৭১৭	
২১	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	SAE, DPHE	০১৩১১৬২৫৩৬৪	
২২	ডাঃ মোঃ মাসুদুল আলম	SDE, CGED	০১৭১২-৭৭৫৭৩৩৭	